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Punkt 55: Godkendelse af referat fra møde den 28. oktober 2019

27.69.40-G01-1-18

Beslutning

Intet til referat.



Punkt 56: Kvalitetsstandard 2020

27.36.00-P23-1-19

Sagsfremstilling

Social-, sundheds- og arbejdsmarkedsudvalget besluttede den 5. november 2019 at sende vedlagte samarbejdsaftale og
kvalitetsstandard i høring.

Kvalitetsstandarden er tilrettet jf. FSIII metoden for at skabe sammenhæng mellem de indsats der leveres i borgers hjem
og de indsatser borger får afgørelse pp.

Myndighed har haft et ønske om at gøre kvalitetsstandarden mere brugervenlig ved at opbygge den kronologisk jf.
metoden der anvendes af visitator og ved at gøre den lettere at læse.

Derudover er aftaler omkring samarbejde taget ud af kvalitetsstandarden og lavet til en samarbejdsaftale.

Det vil sige at kvalitetsstandarden 2019 – er delt op i en samarbejdsaftale og kvalitetsstandard 2020. Desuden er der en
pjece til borger som bliver opdateret til samme look og med indhold som i samarbejdsaftalen, men skrevet til borgere i
Struer Kommune.

Myndighed vil gerne fremme det gode samarbejde med leverandørerne af hjemmehjælp og det mener vi at kunne ved at
sikre en tydelige samarbejdsaftale og en tydelig kvalitetsstandard – så vi har et godt fundament at samarbejde ud fra.

Det der er ændringer i – i den nye kvalitetsstandard er:  
Udspecificering af personlig hyg: herunder udskillelser, mobilitet.

Tilføjelse af kvalitetsstandarder på: tilsyn og omsorg og tilberedning af måltider.

Indsatser vi har i indsatskataloget i dag, men ikke i kvalitetsstandarden. 

§ 84 – afløsning udenfor hjemmet (på svalegangen) - egen betaling for kost og max 6 ugers årligt ophold.

§ 84 – afløsning i hjemmet – udarbejdet kvalitetsstandard jf. lovkrav.

§ 84 – midlertidig ophold udenfor hjemme – egen betaling for kost, visitation fra Myndighed – dette for at skabe
ensartethed og flow.

§ 138 – akutophold

§ 83 – grundigere rengøring, er taget ud af kataloget, idet den ikke anvendes. Hvis der er behov for grundigere rengøring
vil der blive foretaget en konkret og individuel vurdering og der udmåles hjælpe svarende til kvalitetsstandard på § 83
rengøringshjælp.

 

Centerchef Tina Holmgaard og funktionsleder for Myndighed Kristina Fleng Madsen deltager i mødet fra kl. 13.00.

Beslutning

Den tidligere kvalitetssstandard indeholdt såvel samarbejdsaftale som kvalitetsstandard.

Disse er fra 2020 skilt i to.

 

Referat fra SSA-udvalget omkring kørselsordning sendes til ældrerådet.

 

 

Kvalitetsstandarden 



Ny dokumentationsmetode benævnt Fællessprog III er brugt som udgangspunkt for beskrivelse af kvalitetsstandarden.

 

Eksempler på nye beskrivelser fremgår af dagsordensteksten.

 

Høringssvar:

 

Kvalitetsstandard: 

Ældrerådet anbefaler, at der i afsnit 10 "Rengøring" laves en formulering om, at der efter en konkret og individuel
vurdering vil kunne foretages grundigere rengøring.

 

Ældrerådet har med glæde konstateret, at Struer Kommune har modtaget projektmidler til kørselsordning med ledsagelse
for demente.

Ældrerådet kunne have et ønske om, at også andre borgere end demente kunne få bevilget kørselsordning med
ledesagelse.

 

Samarbejdsaftalen:

Pkt. 2 Visitation

Ingen/ubetydelige begrænsninger - der opfordres til brug af et andet ord end "selvstændig".

 

Pkt. 4 - Opfølgning via løbende behovsvurdering

Ældrerådet har bemærket, at revurdering foretages hvert andet år.

Det er ældrerådet ønske, at opfølgning kunne foretages oftere.

 

Pkt. 7 - Praktisk hjælp - erstatningshjælp ved indlæggelse på sygehuset

Tilbud om rengøring bliver givet igen når borger kommer hjem fra sygehuset.

Opfordring til at omformulere, så formuleringen bliver nemmere at forstå.

 

Pkt. 13 - Tilfredshed med hjælpen

Tidsfrist på 3 hverdage efter bevilling af hjælpen.

Der bør laves en uddybning af formuleringens indhold.

 

 

 

 



 

 

Bilag

Samarbejdsaftale version 1

Kvalitetsstandard version 2 2020



Punkt 57: Fravalg af genoplivning

27.69.40-G01-1-18

Sagsfremstilling

Gennemgang af ny vejledning om ”Fravalg af genoplivning ved hjertestop” ved Aniette Weibrecht.

Aniette er inviteret til at deltage i mødet fra kl. 13.00.

Styrelsen for Patientsikkerhed har i samarbejde med faglige organisationer og patientorganisationer udarbejdet to nye
vejledninger om henholdsvis fravalg af livsforlængende behandling og fravalg af genoplivningsforsøg.

Væsentligt nyt er, at lægens beslutning om fravalg af genoplivning er gældende på tværs af sektorer, samt at læger der
udsteder terminalerklæringer skal tage stilling til eventuelt fravalg af genoplivning.
Det er nu også muligt for en habil patient at fravælge genoplivning i en aktuel sygdoms situation.

Udgangspunktet er forsat at genoplivning altid skal forsøges

Plejepersonale må undlade genoplivning i følgende situationer.

1. Når døden er åbenbar eller forventet af en læge

2. Når lægen i situationen fravælger genoplivning  (kan foregå telefonisk)

3. Når en læge har besluttet der ikke skal foretages genoplivning (det skal skriftligt meddelelse plejepersonale fra læge)

4. Når en patient selv har fravalgt genoplivning (det skal skriftligt meddeles plejepersonale fra læge)

5. Når der er en behandlings – eller livstestamente (Lægen skal beslutte om partinten befinder sig i en situation der er
omfattet af livstestamentet)

 

Materiale og videoer om emnet findes på Styrelsens for Patientsikkerheds hjemmeside her

 

Link til film:

https://stps.dk/da/ansvar-og-retningslinjer/vejledning/den-sidste-tid/#

 

Beslutning

Udviklingskonsulent Aniette Weibrecht orienterede.

 

Vigtigt nyt er, at fravalg af genoplivning nu kommer til at gælde på tværs af sektorer.

 

Hvis man får en terminalerklæring, så skal lægen tage stilling til om der skal foretages genoplivning.

 

Behandlingstestamente en ny mulighed for borgerne.

Det er muligt på sundhed.dk udfylde et behandlingstestamente.

 

https://stps.dk/da/ansvar-og-retningslinjer/vejledning/den-sidste-tid/https:/stps.dk/da/ansvar-og-retningslinjer/vejledning/den-sidste-tid/
https://stps.dk/da/ansvar-og-retningslinjer/vejledning/den-sidste-tid/


Pårørende vil ikke kunne foretage fravalg af genoplivning, det vil være en læge der skal vurdere.

 

Orienteringen taget til efterretning.

 

 

 



Punkt 58: Forslag til mødekalender 2020

27.69.40-G01-1-18

Sagsfremstilling

Vedlagt er forslag til mødedatoer for ældrerådet i 2020.

Beslutning

Mødet i oktober 2020 flyttes til 19. oktober 2020.

Bilag

Forslag til mødekalender 2020



Punkt 59: Forårsarrangement 2020

27.69.40-G01-1-18

Sagsfremstilling

Ældrerådet besluttede på sit møde den 19. august, at man på dette møde ønskede at drøfte forårsarrangement 2020.

Ældrerådet, 9. september 2019, pkt. 42:

Første prioritet:

Marianne Jørgensen - en bondekone
Poul Erik kontakter Marianne

 

En anden mulighed: Ruth B. Kristensen - i krig i Afghanistan og Libyen

 

Vi prøver om vi kan finde en dato i slutningen af marts 2020.

Ældrerådet, 28. oktober 2019, pkt. 50:

Martha kontakter Ruth Brink Christensen for at spørge til pris for et foredrag.

Gerne 30. marts, ellers gerne sidste halvdel af marts.

 

Martha har efter mødet telefonisk oplyst, at prisen for et foredrag er 6.500 kr. + kørsel tur/retur Herning.

Beslutning

Ældrerådet vil gerne, hvis Martha vil indgå aftale og forhandle pris med Ruth Brink Christensen.



Punkt 60: Orientering - herunder status på økonomi

27.69.40-G01-1-18

Beslutning

Poul Erik Vigsø meddelte ældrerådet, at han ønsker at trække sig som formand for ældrerådet.

Poul Erik ønsker fremover at være menig medlem af ældrerådet.

På næste møde foretages en nykonstituering.

 

Lis og Kirsten orienterede fra konference i Vingstedcentret den 26/11.

Temaer:

- velfærdsteknologi - hvad kan det bruges til og hvad kan det måske ikke bruges til.

- Værdighed i ældrepelejen

- Præmisser for at lykkedes med velfærdsteknologi

 

 

Bilag

Regnskab pr. 02.12.2019



Punkt 61: Eventuelt

27.69.40-G01-1-18

Beslutning

Intet til referat.
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